
PARLAMENT A PREZIDENTPARLAMENT A PREZIDENT

úterý úterý 14. března 2023, 9:00 hod.14. března 2023, 9:00 hod.

INFORMAČNÍ STŘEDISKO POSLANECKÉ SNĚMOVNYINFORMAČNÍ STŘEDISKO POSLANECKÉ SNĚMOVNY
Malostranské nám. 6/18, Praha 1Malostranské nám. 6/18, Praha 1

Na seminář zveme Na seminář zveme pedagogypedagogy stejně jako další zájemce o parlamentní stejně jako další zájemce o parlamentní
problematiku z řad problematiku z řad vysokoškolských studentůvysokoškolských studentů se zájmem o politické dění. se zájmem o politické dění.

Oddělení komunikace a vzdělávání Vás zve na seminář

Vztah hlavy státu a zastupitelského sboruVztah hlavy státu a zastupitelského sboru  
v historické, politologické a právní perspektivěv historické, politologické a právní perspektivě



   V souvislosti s volbou prezidenta republiky probíhá ve veřejnosti debata o roli hlavy státu a jejím vztahu k
ostatním ústavním institucím, zvláště v kontextu celkové architektury českého ústavního systému. Je přitom
zřejmé, že postavení hlavy státu se neodvozuje pouze od ustanovení ústavy, ale zrcadlí rovněž symbolický
kredit, se kterým veřejnost na hlavu státu nahlíží nejpozději od časů založení Československa.

   Roli prezidenta v české politické historii a ústavním systému představí seminář určený nejen pedagogům, ale
rovněž všem zájemcům o politické a společenské dění z řad vysokoškolských studentů. Stěžejní bude přitom
především otázka, jaký je vztah hlavy státu k parlamentu coby suverénnímu reprezentantovi lidu. Seminář
zároveň nabídne mimořádný vhled do zákulisí příprav inaugurační schůze.

Program semináře

9:00 Kompetence a symbolická moc hlavy státu v dějinách moderní
české politiky
PhDr. Petr Valenta, Ph.D.
Parlamentní institut

Svou účast registrujte do 10. března 2023
prostřednictvím elektronického formuláře:
https://bit.ly/registrace-seminar-pi

Prezident a parlament v ústavním systému České republiky
JUDr. PhDr. Petr Kolář, Ph.D.
Parlamentní institut

10:00 Jak jsme organizovali inaugurační schůzi prezidenta v březnu 2023? 
Mgr. Monika Brázdilová, 
Organizační odbor Kanceláře PS

10:45

11:45 Jak se vybírá prezident - proměna způsobu volby prezidenta 
Mgr. Štěpán Pecháček, Ph.D.
Parlamentní institut

12:45 Parlament a prezident jako aktéři zahraniční politiky státu
Ing. Mgr. Martin Kuta, Ph.D.
Parlamentní institut

Jednotlivé přednášky jsou odděleny přestávkami. Drobné občerstvení je zajištěno. 

13:30 Možnost návštěvy hlavního sálu Sněmovny a výstavy
Na Hrad! (Prezidentské volby v letech 1918–2018) 

Více informací na telefonu 257 174 117.

https://bit.ly/registrace-seminar-pi

